
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

 
ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
     

 
VERBALE n. 3 - ANNO 2024 

 
 Il giorno 24.09.2024, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere di via 
Cervese, 1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani –  Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglie ri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

P DAL MUTO ANTONIO P PIVI SIMONE 

AG CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

P BALESTRA ENRICA P TURCI CARMEN 

AG FUSCO ALESSANDRO P* RUBANO MICHELA 

P GIANNATEMPO 
TOMMASO 

// // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio e dei 12 in carica, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Presentazione del progetto europeo “We Generate” che svolgerà attività nella frazione 

delle Vigne. 
 Saranno presenti Funzionari dell’Ufficio Ambiente. 

2. Approvazione verbale seduta precedente (23 maggio); 

3. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 

4. Elezione del Vicepresidente di Quartiere; 

5. “I venerdì in Quartiere”: serate con narrative di Franco Spazzoli e Antonio Dal Muto;  

6. Iniziativa del 5 ottobre “Puliamo il Mondo”: organizzazione; 

7. Varie ed eventuali.   

^^^^^^^^^^^^^ 
 

PRIMO PUNTO: Presentazione del progetto europeo “We Generate” ch e svolgerà 
attività nella frazione delle Vigne. 
 
L’Assessore Bertani presenta, insieme ai membri degli uffici tecnici del Comune il progetto 
“We Generate”, un progetto volto a ripensare una zona di Cesena (Stazione e Vigne).  
 
SECONDO PUNTO: Approvazione verbale seduta precedente (23 maggio) 
 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità.  
 
TERZO PUNTO: Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione 
 
Il Consiglio prende atto che il 25 giugno scorso, essendo stato eletto in Consiglio 
comunale e quindi incompatibile con la carica in quartiere, si è dimesso da Vicepresidente 
e consigliere di quartiere Zanotti Giorgio. 
Al suo posto, subentra Rubano Michela, come da notifica (Pgn. 93863-26/06/2024), agli 
atti del Servizio Partecipazione, prima dei non eletti della medesima lista del consigliere 
dimissionario, per la quale non sono emerse cause di ineleggibilità o incompatibilità. 
Il nuovo consigliere, presente all’incontro, viene ammesso alla seduta. 
 
Presenti 11 consiglieri dei 13 assegnati e dei 13 in carica. 
 
QUARTO PUNTO: E lezione del Vicepresidente di Quartiere  
Il presidente, premesso quanto verbalizzato al punto precedente, comunica che si rende 
necessario individuare un nuovo Vicepresidente all’interno del Consiglio, per cui si 
procede con la sua elezione nelle modalità previste dall’art. 34 del Regolamento dei 
Quartieri. 
Si ricorda che i candidati devono appartenere a lista diversa da quella che ha eletto il 
presidente. 
 
I consiglieri Pivi e Dal Muto propongono la candidatura di Rubano Michela. 
 
Non essendoci altre proposte si procede alla votazione con il seguente riscontro: 
 



Candidato Rubano Michela: voti n. 10 (Benvenuti, Dal Muto, Collini, Balestra, 
Giannatempo, Paglierani, Pivi, Siboni, Spazzoli, Turci). 
 
Astenuti: 1 (Rubano). 
Avendo conseguito il candidato Rubano Michela il quorum previsto dall’art. 34 del 
Regolamento dei Quartieri (2/3 dei consiglieri assegnati), lo stesso viene eletto 
Vicepresidente in prima votazione. 
 
QUINTO PUNTO: “I venerdì in Quartiere”: serate con narrative di F ranco Spazzoli e  
Antonio Dal Muto 

 
Il Presidente rende conto delle serate organizzate dal Quartiere presso il Community Hub. 
Hanno avuto molto successo di pubblico e si punta ad organizzarne ulteriori, anche per 
poter diffondere la conoscenza del Community Hub di Sant’Egidio e dei suoi servizi. 
 
SESTO PUNTO: Iniziativa del 5 ottobre “Puliamo il Mondo”: organi zzazione 
 
Il 5 ottobre si svolgerà l’iniziativa “Puliamo il Mondo” presso il Parco Ex Fornace 
Marzocchi, alla quale il Quartiere, come sempre, parteciperà con una delegazione.   
 
SETTIMO PUNTO: Varie ed eventuali  
 
È giunta in quartiere la lettera dell’assessore Mazzoni relativa al nuovo ospedale, nella 
quale viene notificato che si da avvio alla fase di conferenza dei servizi, cui seguirà una 
fase di interlocuzioni pubbliche. Il Consiglio di Quartiere parteciperà con attenzione ad 
ogni occasione di confronto per presentare le proprie osservazioni e segnalare eventuali 
criticità ravvisate nel progetto.   
 
Il Quartiere segnala che il marciapiede in corrispondenza della pensilina all’ingresso della 
scuola primaria Vigne “Rita Levi Montalcini”, quando piove, presenta numerose 
pozzanghere che rendono difficoltoso l’ingresso degli studenti al plesso scolastico. 
 
Si segnala il carente stato di pulizia, falciatura e qualità dell’asfalto, dei marciapiedi e piste 
ciclabili del Quartiere. Si segnala la forte incuria di alcuni tratti pedonali, che presentano 
sterpaglie, in alcuni casi piuttosto alte e invadenti. In particolare, si vuole portare 
all’attenzione dell’Amministrazione lo stato del marciapiede e della pista ciclabile di via 
Cervese, da sottopasso Cavour fino alla fine del quartiere (autostrada). 
 
Numerosi cittadini segnalano che in via Cervese e in via Montefiore, quando piove, si 
generano corsi d’acqua che entrano nelle abitazioni, a causa di malfunzionamento dei 
tombini, e/o per eccessiva pendenza della strada.   
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.55 
 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
             il Presidente   
                Diego Paglierani 


